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令和５年度第４回介護保険運営協議会 会議録 

 

項目 内容 

開催日時 
令和６年２月２０日（火） 

午後６時３０分から午後７時５０分まで 

開催場所 二宮町役場 第１会議室 

出
席
者
氏
名 

委員 

９名 

定本貴明会長、峯佳子副会長、齋藤昌久、吉澤学、宮内春実、 

松井陽代、里山樹、前島直美、髙見澤秀男 

事 務 局 

７名 

健康福祉部長 

高齢介護課長、介護保険班長、介護保険班員 1名、高齢福祉班長、

高齢福祉班員 1名 

地域包括支援センター管理者 

その他 
１名 

計画策定コンサルティング (株)アールピーアイ栃木 

欠席者氏名 山田政雄、菅澤富枝、柴谷寛人 

議 題 

１． 開会 

２． あいさつ 

３． 議題 

（１）二宮町高齢者保健福祉計画及び第９期介護保険事業計画

（案）及びパブリックコメントについて 

（２）二宮町介護保険条例等の改正について 

（３）令和５年度介護保険施行状況中間報告について 

（４）令和５年度地域支援事業中間報告について 

（５）その他 
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発言者 議題・発言内容及び決定事項 

事 務 局 １，開会 

  

事 務 局 健康福祉部松本部長よりあいさつ 

  

事 務 局 始めに、本日の協議会は会議の記録のために録音しています。委

託事業者も参加していますので、ご了承のほどお願いいたします。 

次に、本日の出席委員数のご報告をいたします。委員定数 12名の

うち、現在９名の方に参加いただいています。二宮町介護保険条例

施行規則第 17条第２項の規定の通り、定員に達していることをご報

告いたします。 

それでは、さっそくですが、会長から一言お願いします。 

  

会長 ２，あいさつ 

 

今年度の会議も本日で最後となりました。本日の会議は３つあり

ますので、皆様のご協力の元、活発な意見交換をしていきたいと思

いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  

事 務 局 ありがとうございました。 

それでは改めまして、会議の公開について説明をします。二宮町

町民参加活動推進条例第 10条および二宮町附属機関等が開催する会

議に関する要綱において、会議は原則公開とさせていただきます。

傍聴希望者の入室、着席完了までしばらくお待ちください。 

続きまして、配布資料の確認をさせていただきます。 

過不足等があればお申し付けください。 

それでは、令和５年度第４回介護保険運営協議会を開催します。

議事進行につきましては、会長、よろしくお願いいたします。 

  

会長 議題（１）の二宮町高齢者保健福祉計画及び第９期介護保険事業

計画（案）及びパブリックコメントについての説明を担当者よりお

願いいたします。 

  

 ３．議題 

 

（１）二宮町高齢者保健福祉計画及び第９期介護保険事業計画（案）
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及びパブリックコメントについて（資料１） 

  

事 務 局 資料１について説明 

  

会長 委員の方、ご意見ご質問等ございますか。 

  

委員 パブリックコメントについてですが、どこかに公表されるのでし

ょうか。 

  

事 務 局 今後、ホームページの方で公表させていただきます。 

  

会長 

 

できるだけどんな意見も、ホームページに公表いただきたいと思

います。続きまして、資料２についての説明を担当者よりお願いい

たします。 

  

 （１）二宮町高齢者保健福祉計画及び第９期介護保険事業計画（案）

及びパブリックコメントについて（資料２、別紙保険料） 

  

事 務 局 資料２、別紙保険料について説明 

  

会長 委員の方、ご意見ご質問等ございますか。 

  

副会長 介護保険給付費について、実際にいくら利用したかが知りたいで

す。 

  

事 務 局 87、88 ページに、令和３年度・４年度の実績と令和５年度の見込

みの数字を載せています。 

基金については、２億４千万円から２億５千万円くらいの基金を

積んでおります。そこから、94 ページ⑨にあります通り、取り崩し

をして使用していく形になります。 

  

副会長 毎年１億６千万円取り崩していくのでしょうか。 

  

事 務 局 ３年間で１億６千万円が目安になります。 

  

副会長 では、１年で５千万円くらい取り崩しをしていくということです
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ね。 

  

委員 第９期の３年間で基金の積み立てについては、どのような計算を

されているのでしょうか。 

  

事 務 局 支出に対して、保険料や給付額の数字を決めていますので、その

時々で積立額は変わると思います。 

  

事 務 局 現時点での計画では、取り崩しのみを行います。ただ、先述の通

り、介護保険の利用率により支出は変化するため、積み立てに回せ

る可能性もあります。その逆の場合もあるため、その際には今残っ

ている基金もつぎ込む必要が出てきます。 

  

委員 どんどん利用率は増加する様な気がしますが、いかがでしょうか。 

  

事 務 局 増加を見込んで今回の計画予測を立てております。 

  

副会長 国の補助金とかもあるのでしょうか。 

  

事 務 局 国の補助金については、先に差し引きされています。 

第９期においては、23％を第１号被保険者が担うこととなり、１

人当たりに計算したら月当り 5,200円となります。 

  

副会長 今ある基金２億４千万円は国の補助金も入っているのでしょう

か。 

  

事 務 局 基金は違います。基金はあくまで、今まで介護保険を運営してき

た中で、皆さんからいただいた保険料等、使わずに済んだものが積

み立てられているものです。 

  

委員 今期から来期に向けて、基準額は 500円増加で済むのですね。 

  

事 務 局 500円増加で抑えることが出来ています。 

  

 （１）二宮町高齢者保健福祉計画及び第９期介護保険事業計画（案）

及びパブリックコメントについて（概要版） 
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コンサル 概要版について説明 

  

会長 委員の方、ご意見ご質問等ございますか。 

  

委員 白黒印刷の際、見づらくなる箇所があるので、ご確認修正いただ

ければと思います。 

計画案も概要版も、町民目線で非常に良く作られていると思いま

す。 

  

委員 全体的に見てすごく分かりやすくて良いなと思ったんですが、具

体的にだれがどのように行っていくのかが明確になると良いなと思

います。ただ理想を描くのではなく、実現してほしいと思います。 

  

事 務 局 実現出来る様に努めたいと思います。 

  

事 務 局 ４ページには、課題と重点的な取り組みを載せています。 

この取り組みの担当課は決まっており、そちらで推進していくの

ですが、ただ、ここに書いてある事業を推進するだけでは足りない

ものも出てくると思うので、進めながら出来ることを取り組んでい

きます。 

  

事 務 局 この部分は、町民目線で町民の方に分かりやすくというコンセプ

トの下、私共職員もしっかりと課題と向き合い、実現に努めていく

という強い気持ちをもって作成しております。 

  

会長 その他、委員の方ご意見ご質問等ございますか。 

  

委員 認知症の見込み数について、前回より明確にしていただき非常に

分かりやすくなりました。 

しかし、計画案 52ページでは認知症見込み数が 2,000人、概要版

３ページには介護認定を受けた方でⅡa 以上の認知症見込み数が

1,017人と明記されています。 

介護に詳しい人は数値の違いを理解できますが、町民の方はこれ

を見てどちらの数字が正しいのか混乱しないでしょうか。 
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事 務 局 今までも議論をしてきましたが、認知症見込み数の明確な数を表

記するのは非常に難しいです。その中で、計画案 52ページは国の推

計を、概要版３ページは町の介護認定の数から試算して数値化して

います。どうしてもずれが生じてしまいますが、少しでも町民の皆

様に認知症に関する状況を実感していただくために明記していま

す。 

  

会長 議題（２）二宮町介護保険条例等の改正について、資料３の説明

を担当者よりお願いいたします。 

  

 （２）二宮町介護保険条例等の改正について（資料３-１、３-２） 

  

事 務 局 資料３-１、３-２について説明 

  

会長 介護認定審査会の委員の定数は、21名から 30名になるのですね。 

  

事 務 局 はい、そうです。 

  

会長 議題（３）令和５年度介護保険施行状況中間報告について、資料

４と５の説明を担当者からお願いいたします。 

  

 （３）令和５年度介護保険施行状況中間報告について（資料４、５） 

  

事 務 局 資料４、５について説明 

  

会長 訪問リハビリテーションの数が少ないですが、対象者が少ないの

か利用状況が少ないのでしょうか。 

  

事 務 局 訪問看護にかかっているケースがあり、そちらの利用量が増えて

いる関係だと考えています。 

  

副会長 やりたいって人が少ないのでしょうか。あまり効果が出ないから。 

  

会長 （４）令和５年度地域支援事業中間報告について、資料６と７の

説明を担当者よりお願いいたします。 
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 （４）令和５年度地域支援事業中間報告について（資料６、７） 

  

事 務 局 資料６、７について説明 

  

会長 委員の方、ご意見ご質問等ございますか。 

  

委員 第２層協議体の中で、ごみ出しや移動に困りそうな人はどんな人

か、どんなことが取り組めるか等について意見交換を行ったとあり

ますが、その結果は共有いただけないのでしょうか。良い意見も出

ていると思うので、他の地区とも共有できるとよいと思います。 

  

事 務 局 ＳＣだよりとして、通いの場や窓口でお渡ししております。 

  

委員 町全体で情報を共有して、皆が能動的に動けるようにした方が良

いと思います。 

  

事 務 局 今後はしっかり情報共有し、住民同士の関わりが増えるといいな

と思っています。 

  

委員 地域でどのようなことが行われ、情報が収集されているのか、自

治会の動きなども住民は知らない状況です。書面だけにして終わり

では、理想で終わってしまうので、しっかり情報共有して実現して

いってほしいと思います。 

  

事 務 局 協議体の組織づくりとして、さまざまな課題があります。町とし

ても良い方向を模索し、自然と皆様に情報共有できるような流れを

目標としていきたいと思います。 

  

委員 私は見たことがなかったのですが、先程のチラシはどこかで配ら

れているのでしょうか。 

  

事 務 局 18 か所ある地域の通いの場に配布しております。また、ホームペ

ージにも掲載しております。皆様に行き届く様に、配布方法につい

て見直したいと思います。 

  

委員 皆が、能動的に動けるようにはどうしたら良いか考えていく必要
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がありますよね。 

  

事 務 局 非常に難しい問題ですけども、気持ちを理解し共有してもらうこ

とはまず大事だと思います。 

  

副会長 若い世代の人たちにも、どうすれば介護等について興味をもって

もらえるか考えていく必要がありますよね。高齢者同士で支え合う

のも悪いことではないけれど、若い世代も一緒に支えていける、そ

んな町になれば良いなと思います。 

  

事 務 局 高齢者同士のゆるやかな見守りは継続していきます。その中で、

若い世代の理解も深め、地域の担い手不足を改善していく事が重要

な課題だと思っています。問題は根深く、何が正解ということはな

いので、さまざまな面で検討し取り組んでいく必要があると思って

います。 

  

会長 議題の（５）その他、委員の方ご意見ご質問等ございますか。 

  

 （５）その他 

  

 （質疑応答なし） 

  

事 務 局 計画策定に向けて、大変ご協力をいただきありがとうございまし

た。今後とも職員一同、高齢者福祉施策・介護保険事業の安定的な

運営に努めていきたいと考えております。 

これをもちまして、令和５年度第４回の介護保険運営協議会を閉

会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

【閉会】 

 


